



# 以伊的战争真结束了？

伊朗外长表示，达成停火但形势并不稳定，只有以色列停止侵略才能真正谈判

前美国驻伊拉克大使表示，停火实施过程混乱，中东地区的停火往往是脆弱的

国际观察

## “极为恶劣的先例” 美国横逆中东再显“强食弱肉”本性

从默许纵容以色列袭击伊朗，到“亲自下场”空袭伊朗核设施，再到以推动伊朗政权更迭相威胁，以及高调宣布伊以达成停火……多国专家指出，美国在伊朗核问题上协同其盟友侵犯他国主权和安全，企图以霸道霸凌的武力手段逼迫他国屈服、实现自身利益和目标，反映出美国一贯奉行的弱肉强食“丛林法则”，严重冲击国际核不扩散体系和国际秩序，给世界带来错误信号和军备竞赛风险。

### 无视国际准则

专家认为，美国近来在伊朗核问题上的所作所为，本质上是以武力相胁迫的强权逻辑，是对《联合国宪章》和国际法的粗暴践踏。

埃及国际问题专家穆斯塔法·阿明说，美国向来根据自身利益“定义”其他国家，然后“充当法官、陪审团和刽子手”，把军事力量当作规则，这是“强权政治的极致体现”。美国袭击伊朗传递的信息非常明确：“不服从命令就瓦解你。”

多国专家认为，美国政府绕过联合国和多边谈判框架，发动单边军事行动以实现自身目标，已成为国际秩序的“头号破坏者”。

澳大利亚媒体说，2003年美国在联合国安理会伪造伊拉克拥有大规模杀伤性武器的证据，并对伊拉克发动军事行动；而这一次，特朗普政府直接无视《联合国宪章》和国际法准则，轰炸伊朗核设施。

西北大学中东研究所教授李福泉说，空袭伊朗、武力胁迫又一次赤裸裸地体现美国对外政策的强权逻辑和“丛林法则”本质。特朗普政府试图以“一次性空袭”压服伊朗，反映出其一贯的威吓手段，试图以最小成本达到美国霸权目的。

美国政府的种种强权行径，令中东地区国家深受其害。黎巴嫩前总理顾问里法特·巴达维说，美国“强盗行径”的核心目的是掠夺他国资源和财富，手段是以军事威慑和经济封锁来压缩他国的基本生存空间，维护自己的霸权利益。

### 军备竞赛风险

多国媒体和分析人士指出，美国和以色列以所谓“去核”为由，用军事手段逼伊朗就范，是典型的“双标”，给全球带来核扩散和军备竞赛的严重风险。

专家认为，美国声称空袭是为了摧毁伊朗核能力，但伊朗一直表示自身核计划是用于和平目的。同时，以色列被地区国家普遍认为拥有核武器，而且没有签署《不扩散核武器条约》，美国却一直偏袒和纵容以色列。埃及专家阿明说，美国袭击伊朗并非是为了“防止核扩散”，而是维护美国霸权利益。

从2018年单方面退出伊核协议，

到重启并新增一系列对伊制裁措施，再到如今直接打击在国际原子能机构监测下的伊朗核设施，美国不断破坏国际社会以政治途径解决伊朗核问题的努力，遭到国际社会广泛批评。

国际原子能机构总干事格罗西在美国空袭伊朗后说，武力攻击核设施绝不可接受，军事升级威胁生命安全，也将影响通过外交手段寻求长期解决方案。

国际舆论认为，美国以武力手段应对伊朗核问题向世界发出错误信号，将产生深远不良影响。俄罗斯联邦委员会(议会上院)国际事务委员会副主席安德烈·克利莫夫说，美国袭击伊朗或将引发一场军备竞赛，“许多国家会考虑是否应该研制自己的核武器和高超音速导弹”。

美国全国广播公司网站文章说，从长远看，美以打击伊朗核设施反而表明“拥有核武器对于免遭攻击至关重要”。韩国釜山大学核扩散问题专家罗伯特·凯利认为，对伊朗的袭击可能引发核扩散趋势，刺激更多国家寻求核武器保护自身。

“核不扩散机制岌岌可危。”格罗西22日通过视频连线在联合国安理会紧急会议上说。

### 信誉公信尽失

国际舆论认为，美国以霸权、霸道、霸凌的武力手段和“丛林法则”应对国际问题，令美国在国际社会信誉尽损、公信尽失。

美国《外交政策》杂志说，美国军事介入伊朗核问题，损害自身国家形象及在全球地位，“美国的全球地位正面临风险，因为世界已经对华盛顿鲁莽并且经常是单边的帝国主义行为感到厌恶”。

专家认为，这是一个“极为恶劣的先例”，严重破坏国际秩序。科威特《阿拉伯人报》总编阿卜杜拉·多塞利说，美方做法是“以所谓安全之名，制造更多不安全感”。澳大利亚国立大学国际法教授唐·罗斯韦尔指出，其他国家会说，“如果美国可以这样做，为什么我们不也用武力方式来对付对方？”

中东专家呼吁，对于包括伊朗核问题在内的地区和国际争端，都应当坚持通过多边框架、外交渠道而非军事手段解决，以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序必须得到尊重并发挥作用。

巴勒斯坦政治分析人士伊亚德·阿卜杜勒·贾瓦德说，国际争端不能通过军事手段和单边行动来解决，当前全球范围呼吁对话与和平的声音不断高涨，国际社会必须团结起来，共同寻找解决方案，共同抵制国际霸权、强权政治及单边主义。

据新华社、央视



伊朗人民打出“不要战争”的标语

新闻揭秘

## 美以伊斡旋细节曝光 以伊“罗生门”真相大白

在美国总统特朗普“恭喜”以色列和伊朗停火后，伊朗和以色列却又开始了互袭。那特朗普口中那一份“停火协议”究竟是如何产生的呢？知情人士曝光了幕后斡旋细节，让这场令人眼花缭乱的“罗生门”有了答案。

### 特朗普话音刚落 以色列战机、伊朗导弹互袭

特朗普宣布停火后，在所谓停火最后期限逼近之际，以色列对伊朗首都德黑兰发动了“猛烈空袭”，目标包括市中心的军事、情报设施及梅赫拉巴德机场。以色列军方此前已向德黑兰市中心及多个军事、情报目标的平民发出撤离警告。当地居民报告称，整个城市都能听到巨大的爆炸声。另一边，伊朗官方媒体也发布消息，警告以色列特拉维夫的郊区居民紧急疏散。据报道，以色列军方发布紧急声明，称其监测到数枚导弹从伊朗境内向以色列发射。声明指出：“不久前，在识别到从伊朗向以色列发射的导弹后，以色列多个地区响起了警报。”

以军方表示，其防空系统已经启动。以色列空军正在采取行动，在必要时进行拦截和打击，以消除威胁。以色列紧急服务部门表示，一枚导弹击中以色列南部城市贝尔谢巴的一栋7层建筑，造成3人死亡。伊朗外交部长阿拉格齐此前暗示，只要以色列在德黑兰当地时间凌晨4点前停止袭击，伊朗就会停止其军事报复行动。不过，伊朗向以色列发射导弹时，德黑兰的时间已经接近早上6点。

### 幕后斡旋细节曝光 特朗普搞定以，再请卡塔尔说服伊

如此混乱的局面下，特朗普口中那一份“停火协议”是如何产生的？

一名“了解情况的外交官”让一连串紧张的幕后斡旋细节被曝光：首先，美国总统特朗普说服了以色列同意停火。随后，特朗普致电卡塔尔埃米尔塔米姆，告知其以色列的立场，并请求他出面说服伊朗。最后，在美国副总统万斯与卡塔尔首相的协调下，最终敲定了具体细节。

伊朗国家媒体的一名主播在直播中表示，在美国总统特朗普看到伊朗对美国在卡塔尔的基地发动袭击后不久，他“以一种近乎乞求的方式”请求伊朗与以色列停火。该主播说：“昨(23日)晚，就在伊朗伊斯兰革命卫队向美军驻卡塔尔乌代德空军基地成功发动导弹袭击仅1小时后，特朗普以一种近乎乞求的敦促方式，请求在我们国家启动停火。”

不过，特朗普在其社交平台上的说法



以色列总理内塔尼亚胡



伊朗最高领袖哈梅内伊

完全不一样。他说：“以色列和伊朗几乎是同时来找我，说：‘和平！’我知道，时机就是现在。世界和中东才是真正的赢家！两国都将在他们的未来看到巨大的爱、和平与繁荣。”

### 白宫“求和平” 以色列忙轰炸，伊朗发矛盾表态

在特朗普言之凿凿说“停火协议达成”后几小时内，“协议”的双方给出了矛盾的回音。

以色列未立即就“停火协议”作出公开回应，而伊朗方面给出了不同层级、不同态度的反应。在特朗普宣布停火前，伊朗最高领袖哈梅内伊的官方账号发帖称：“了解伊朗人民及其历史的人都知道，伊朗民族不是一个会投降的民族。”一名伊朗高级官员向媒体证实，德黑兰已同意由卡塔尔调解、美国提议的与以色列的停火。另一名伊朗高级官员则表示，根本没有达成任何停火协议，并称美以的说法是“骗局”。

伊朗革命卫队总司令帕克普尔警告美国，若再有侵略，将得到“更具毁灭性的回应”。帕克普尔说：“我们警告那个愚蠢的美国总统，他为了邪恶的犹太复国主义政权的生存而掠夺了美国人民的利益和安全，如果再次侵略伊朗，他将收到更具毁灭性、更令人后悔的回应，这将成为历史的教训。”

伊朗外交部长阿拉格齐则在社交平台上用大写字母强调，“截至目前，没有(NO)‘协议’”。但他同时给出了一个具体条件：“只要以色列政权不迟于德黑兰时间凌晨4点停止其非法侵略，我们无意在此后继续我们的回应。”

如今，随着双方官方对停火的确认，此前数小时令人眼花缭乱的“罗生门”也有了答案。



停火协议生效后，以色列特拉维夫街头休闲的人们。